



## ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ (Ε.Κ.Ε.Τ.Α.)

6ο χλμ. οδού Χαριλάου – Θέρμης • Τ.Θ. 361 • 570 01 Θέρμη, Θεσσαλονίκη • Τηλ.: (2310) 498.100 • Fax: (2310) 498.180  
web: <http://www.certh.gr> • E-mail: [certh@certh.gr](mailto:certh@certh.gr)

### Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα MED 2007 - 2013



«**QUBIC** - Animal Breeding: Quality Biodiversity Innovation Competitiveness»,

### ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΠΡΟΧΕΙΡΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΘΕΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ:

«Καταγραφή της υπάρχουσας κατάστασης στον τομέα της παραγωγής τυπικών χοιρινών παραδοσιακών προϊόντων και Αποτύπωση των διαδικασιών που εφαρμόζονται στον πρωτογενή και μεταποιητικό τομέα».

**ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ**  
**27/07/2009**

**ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ  
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ (Ε.Κ.Ε.Τ.Α.)  
ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΑΓΡΟΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ**

6ο χλμ. Χαριλάου – Θέρμης,  
Τ.Θ. 361GR – 57001 Θέρμη, Θεσσαλονίκη  
Πληροφορίες: Κοπάνη Φωτεινή  
Τηλ. 2310498272 /475  
Fax. 2310498270  
E-mail: kopani@certh.gr

Θεσσαλονίκη, 27 Ιουλίου 2009  
Αριθμ. Πρωτ.: 5

**ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ**

Το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) / Ινστιτούτο Αγροβιοτεχνολογίας.

Έχοντας υπόψη τις διατάξεις:

1. Του Π.Δ. 118/2007 «Κανονισμός Προμηθειών Δημοσίου (Κ.Π.Δ.)» (ΦΕΚ Α' 150/10-7-2007).
2. Του Ν. 2286/95 «Προμήθειες του Δημοσίου Τομέα και Ρυθμίσεις Συναφών Θεμάτων» (ΦΕΚ 19/1.2.95 τ. Α') όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.
3. Τις διατάξεις του Ν. 1514/1985 (ΦΕΚ 13Α/08.02.1985) «Ανάπτυξη της Επιστημονικής και Τεχνολογικής Έρευνας»
4. Τις διατάξεις του Ν. 2919/2001 (ΦΕΚ 128Α/25.06.2001) «Σύνδεση Έρευνας και Τεχνολογίας με την Παραγωγή και άλλες διατάξεις»
5. Τις διατάξεις του Π.Δ. 77/2000 (ΦΕΚ 65Α/10.03.2000) «Σύσταση νομικού προσώπου ιδιωτικού δικαίου με την επωνυμία 'Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης' (ΕΚΕΤΑ)» σε συνδυασμό με το Π.Δ. 82/2002 (ΦΕΚ 59/27.03.2002) «Ενοποίηση και Μετατροπή του Κέντρου Τεχνολογίας Στερεών Καυσίμων (ΙΤΕΣΚ)» και το Π.Δ. 161/2007 (ΦΕΚ 202 Α'/23.08.2007) «Ίδρυση Ινστιτούτου Βιοϊατρικών και Βιομοριακών Ερευνών στο Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ)».
6. Την απόφαση στην υπ' αρ. 116 Συνεδρία, 23/07/2009 του Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΚΕΤΑ,

## ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΕΙ

Πρόχειρο Διαγωνισμό με κριτήριο κατακύρωσης την συμφερότερη προσφορά από άποψη επιστημονικών και ποιοτικών κριτηρίων με αντικείμενο:

**«Καταγραφή της υπάρχουσας κατάστασης στον τομέα της παραγωγής τυπικών χοιρινών παραδοσιακών προϊόντων και Αποτύπωση των διαδικασιών που εφαρμόζονται στον πρωτογενή και μεταποιητικό τομέα».**

Ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου του παρόντος διαγωνισμού ανέρχεται κατά ανώτατο όριο στο ποσό των **πενήντα έξι χιλιάδων τριακοσίων σαράντα ευρώ (56.340 €)** συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ.

Η προκήρυξη θα καταχωρηθεί στην ιστοσελίδα του ΕΚΕΤΑ ([www.certh.gr](http://www.certh.gr)) στις 27/07/2009.

Οι όροι του διαγωνισμού και οι τεχνικές προδιαγραφές καθορίζονται ως εξής:

### **ΑΡΘΡΟ 1<sup>ο</sup>**

#### **Αναθέτουσα Αρχή**

Το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) / Ινστιτούτο Μεταφορών, νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου, μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, που εδρεύει στη Θέρμη Θεσσαλονίκης, 6<sup>ο</sup> χλμ. Οδού Χαριλάου-Θέρμης.

### **ΑΡΘΡΟ 2<sup>ο</sup>**

#### **Ημερομηνία κατάθεσης προσφορών**

Ως ημερομηνία λήξης υποβολής προσφορών ορίζεται η **4<sup>η</sup> Αυγούστου 2009**, ημέρα **Τρίτη**, ώρα **13:00 μ.μ.**

Τόπος παράδοσης προσφορών: 6ο χλμ. οδού Χαριλάου – Θέρμης, 57001 Θεσσαλονίκη, Κτίριο Διοίκησης, υπόψη κας Ρίγγα Σίλια, 2<sup>ος</sup> όροφος, τηλ. 2310 498124.

## **ΑΡΘΡΟ 3<sup>ο</sup>**

### **Χρηματοδότηση του έργου**

Η δαπάνη του εν λόγω έργου χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα Κοινοτικής Πρωτοβουλίας MED 2007-2013, κατά 75% από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) και κατά 25% από Εθνικούς πόρους.

## **ΑΡΘΡΟ 4<sup>ο</sup>**

### **Τεχνικές Προδιαγραφές**

#### **1.1. Τίτλος Έργου**

«Καταγραφή της υπάρχουσας κατάστασης στον τομέα της παραγωγής τυπικών χοιρινών παραδοσιακών προϊόντων και Αποτύπωση των διαδικασιών που εφαρμόζονται στον πρωτογενή και μεταποιητικό τομέα» Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα MED 2007 – 2013 **QUBIC** - Animal Breeding: Quality Biodiversity Innovation Competitiveness

#### **1.2. Εισαγωγή**

Το έργο «**QUBIC** - Animal Breeding: Quality Biodiversity Innovation Competitiveness», στοχεύει στη διατήρηση της βιοποικιλότητας των ζώων, το φυσικό τους περιβάλλον και τον τόπο καταγωγής τους, και την προώθηση της βιώσιμης κτηνοτροφικής παραγωγής σε περιοχές στις οποίες η παραγωγή επεξεργασμένων προϊόντων κρέατος αποτελεί σημαντικό κλάδο δραστηριότητας παραδοσιακά.

#### **1.3. Διάρκεια Έργου**

Η διάρκεια του έργου είναι 20 (είκοσι) μήνες από την ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης.

#### **1.4. Προϋπολογισμός**

Ο π/υ της παρούσας προκήρυξης ανέρχεται σε πενήντα έξι χιλιάδες τριακόσια σαράντα ευρώ (56.340 €) περιλαμβανομένου του ΦΠΑ 19%.

#### **1.5. Γλώσσα**

Γλώσσα των παραδοτέων ορίζεται να είναι η Αγγλική εκτός από επιλεγμένα κείμενα που θα παραδοθούν στην ελληνική γλώσσα σύμφωνα με τις οδηγίες της Αναθέτουσας Αρχής ΙΝΑ / ΕΚΕΤΑ

## **1.6. Αντικείμενο – Προσφερόμενες Υπηρεσίες**

### **1.6.1. Εισαγωγή – Σκοπός του προτεινόμενου Έργου**

Στο πλαίσιο του Προγράμματος MED 2007-2013, υποβλήθηκε πρόταση από το Ινστιτούτο **Αγροβιοτεχνολογίας (INA)**/ ΕΚΕΤΑ. Κύρια αποστολή του INA είναι η βασική και εφαρμοσμένη έρευνα και η ανάπτυξη καινοτομίας στο πεδίο της Αγροβιοτεχνολογίας, στους ακόλουθους Ερευνητικούς και Τεχνολογικούς Τομείς:

- τομέας Βιοτεχνολογίας Τροφίμων και Ποτών και Ανάπτυξης Νέων Προϊόντων
- τομέας Βιοτεχνολογίας φυτών
- τομέας Βιοδιαγνωστικής
- τομέας Υποστήριξης της Έρευνας
- τομέας Παροχής Υπηρεσιών.

Το έργο «**QUBIC - Animal Breeding: Quality Biodiversity Innovation Competitiveness**», στοχεύει στη διατήρηση της βιοποικιλότητας των ζώων, το φυσικό τους περιβάλλον και τον τόπο καταγωγής τους, και την προώθηση της βιώσιμης κτηνοτροφικής παραγωγής σε περιοχές στις οποίες η παραγωγή επεξεργασμένων προϊόντων κρέατος αποτελεί σημαντικό κλάδο δραστηριότητας παραδοσιακά.

Με την υλοποίηση του έργου QUBIC θα διερευνηθούν όλες οι οργανωτικές και τεχνικές παράμετροι της παραγωγής και της αλυσίδας διανομής, με την αξιοποίηση των υπάρχοντων διαφορών σε σχέση με τα πλεονεκτήματα και τις εμπειρίες που χαρακτηρίζουν το δίκτυο των εταίρων του έργου. Το έργο αφορά στην καταγραφή και ανάπτυξη προδιαγραφών και τεχνογνωσίας για την ανάπτυξη μηχανισμού μεταφοράς γνώσης και εμπειρίας. Ο στόχος θα επιτευχθεί με την ενεργή εμπλοκή των σχετικών με το αντικείμενο του έργου αρμόδιων φορέων στην περιοχή MED με την οργάνωση διακρατικού δικτύου και δράσεων εκπαίδευσης και μεταφοράς καλών πρακτικών.

Το εταιρικό σχήμα του έργου αποτελείται από 8 εταίρους οι οποίοι προέρχονται από τις εξής χώρες: Ιταλία, Γαλλία, Ισπανία, και το Ινστιτούτο Αγροβιοτεχνολογίας του ΕΚΕΤΑ ως μοναδικό έλληνα εταίρο. Επικεφαλής εταίρος είναι η Περιφέρεια Σικελίας – τμήμα γεωργίας και αγροτικής παραγωγής.

### **1.6.2. Περιεχόμενα του προτεινόμενου Έργου**

#### **Πακέτο Εργασίας 1 : Διαχείριση Έργου**

##### **Δράση 1.3 Διαχείριση έργου και συντονισμός**

Παρακολούθηση χρονοδιαγράμματος και υλοποίησης παραδοτέων, Προετοιμασία αναφορών υλοποίησης φυσικού και οικονομικού αντικειμένου. Προετοιμασία τελικής έκθεσης φυσικού αντικειμένου. Οι αναφορές φυσικού αντικειμένου υποβάλλονται στον επικεφαλής εταίρο, σύμφωνα με το υπόδειγμα και σε τακτά χρονικά διαστήματα κατόπιν υπόδειξης του επικεφαλής εταίρου.

**Παραδοτέο 1.3** : Αναφορές (3) φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του έργου. 1 τελική αναφορά ολοκλήρωσης του έργου (1/5/2009-31/5/2011).

#### **Πακέτο Εργασίας 2 : Ανάλυση και αξιολόγηση**

**Δράση 2.1 Καταγραφή των χαρακτηριστικών των φαρμών**

Συμμετοχή στη διαμόρφωση του ερωτηματολογίου για την καταγραφή των χαρακτηριστικών των φαρμών στην γεωγραφική περιοχή που θα ορίσει το ΙΝΑ / ΕΚΕΤΑ. Συγκεκριμένα η γεωγραφική περιοχή θα συμπεριλάβει τις φάρμες και μονάδες επεξεργασίας προϊόντων μαύρου χοίρου που κατανέμονται στην Κεντρική Μακεδονία, Ανατολική Μακεδονία – Θράκη, Θεσσαλία και Δυτική Ελλάδα (Ευρυτανία). Ο αριθμός των φαρμών που θα καταγραφούν θα ανέρχεται σε 15-20. Η αναφορά θα περιλαμβάνει στοιχεία για τα χαρακτηριστικά των φαρμών (αριθμός χοίρων, είδος, μέγεθος φάρμας, τρόποι αναπαραγωγής, φυσικά χαρακτηριστικά που αφορούν θέματα διατροφής χοίρων και υγιεινής στις φάρμες, αξιολόγηση των γενετικών χαρακτηριστικών, είδος και ποσότητες προϊόντων που παράγονται, κ.α.), προτάσεις για αντιμετώπιση κρίσιμων θεμάτων όπως θα προκύψουν από την καταγραφή και παρουσίαση των δυνατών σημείων και ευκαιριών.

**Παραδοτέο 2.1** : Αναφορά για τις φάρμες και τα χαρακτηριστικά τους (1/7/2009-28/2/2010).

**Δράση 2.2 Καταγραφή των εδαφικών χαρακτηριστικών**

Παρουσίαση των εδαφικών χαρακτηριστικών και της ανάλυσης της περιοχής μελέτης που θα συμπεριλάβει και θέματα εδαφικής ρύπανσης ως επίπτωση από τις παραγωγικές μεθόδους επεξεργασίας κρέατος. Προσδιορισμός των χαρακτηριστικών του περιβάλλοντος παραγωγής και των δυνητικών επιπτώσεων στα προϊόντα κρέατος (μικρο-ρυπαντές, διαχείριση στρατηγικών φυσικών πόρων όπως βελανιδιές και καστανιές). Προσδιορισμός και ειδικά χαρακτηριστικά της περιοχής (οργάνωση και κουλτούρα που μπορεί να επηρεάσουν τα τελικά προϊόντα. Προσδιορισμός των επιπτώσεων της παραγωγικής διαδικασίας στα εδαφικά χαρακτηριστικά (χωροταξική κατανομή των δραστηριοτήτων, συνδέσεις μεταξύ των εμπλεκόμενων, θέματα που αφορούν τα σφαγεία).

**Παραδοτέο 2.2** : Αναφορά για τα εδαφικά χαρακτηριστικά της περιοχής μελέτης φάρμες και τα χαρακτηριστικά τους (1/7/2009-31/1/2010).

**Δράση 2.3 Καταγραφή των μεθόδων παραγωγής**

Αναλυτική περιγραφή και παρουσίαση της γεωγραφικής διασποράς των τοπικών προϊόντων κρέατος. Περιγραφή των ειδικών χαρακτηριστικών και προσδιορισμός των τεχνικών παραγωγής και ειδικών παραμέτρων επεξεργασίας και τυποποίησης προϊόντων κρέατος (θέματα ανατομικής σφαγής, μέθοδοι προετοιμασίας του μίγματος ωρίμανσης, συστατικά, τεχνικές ωρίμανσης, περιβαλλοντικά και θερμο-υγρομετρικά χαρακτηριστικά). Προσδιορισμός των πλέον καινοτόμων τεχνικών και βελτιστοποίηση των σταδίων της παραγωγικής διαδικασίας συμπεριλαμβανομένης και της διαδικασίας εκτροφής. Προτάσεις για πιθανές αλλαγές των τεχνολογιών που θα καταγραφούν με στόχο τη βελτίωση της παραγωγής των προϊόντων. Τα αποτελέσματα της παρούσας αναφοράς θα συμπεριληφθούν σε διακρατικό παραδοτέο που θα παρουσιάζει αναλυτικά τα προβλήματα και τα δυνατά σημεία της περιοχής μελέτης κάθε εταιρού.

**Παραδοτέο 2.3** : Αναφορά για τις μεθόδους επεξεργασίας και τυποποίησης προϊόντων κρέατος (1/7/2009-28/2/2010)

**Δράση 2.4 Καταγραφή δικτύου διανομής**

Καταγραφή και παρουσίαση της οργάνωσης και των χαρακτηριστικών της αλυσίδας παραγωγής και διανομής των επεξεργασμένων προϊόντων κρέατος (βασικοί παίκτες, είδη προϊόντων, είδος α' υλών, χαρακτηριστικά ροής εφοδιαστικής αλυσίδας, δομή των επιχειρήσεων διανομής, βαθμός ενσωμάτωσης με τα μεγάλα δίκτυα διανομής προϊόντων, κενά στην ιχνηλασιμότητα, κ.α.). Σύνδεση με άλλα σχετικά εθνικά και διακρατικά έργα, έρευνες και εμπορικές μελέτες, συνεντεύξεις με βασικούς παίκτες της αγοράς. Χαρτογράφηση της χαρακτηριστικής αλυσίδας προϊόντων κρέατος (από τους παραγωγούς

ζωοτροφών μέχρι τα σφαγεία). Καταγραφή νέων εργαλείων για τη σύνδεση της καινοτομίας παραγωγής με τη ζήτηση / προσφορά. Συνοπτική αναφορά των δυνατών και αδύνατων σημείων του δικτύου παραγωγής. Τα αποτελέσματα της παρούσας αναφοράς θα συμπεριληφθούν σε διακρατικό παραδοτέο που θα παρουσιάζει αναλυτικά τα προβλήματα και τα δυνατά σημεία της περιοχής μελέτης κάθε εταιρίου.

**Παραδοτέο 2.4** : Αναφορά για το δίκτυο διανομής των προϊόντων κρέατος (1/10/2009-31/1/2010)

### **Δράση 2.5 Ανάλυση απόκλισης και Σχέδιο δράσης για την αξιοποίηση της παραγωγής**

Προσδιορισμός αποκλίσεων και δυνατών σημείων στην περιοχή μελέτης (υγεία των ζώων, περιβαλλοντικές επιπτώσεις, τεχνικές παραγωγής και δίκτυα διανομής). Σχέδιο Δράσης για την αντιμετώπιση των αποκλίσεων και την αξιοποίηση των τεχνικών παραγωγής των προϊόντων χοίρου. Εξορθολογισμός της παραγωγικής αλυσίδας με προσδιορισμό των σημαντικότερων προδιαγραφών παραγωγής. Κατάρτιση γεωγραφικών και εννοιολογικών χαρτών, που θα παρουσιάζουν τα σενάρια παραγωγής στην περιοχή μελέτης. Τα αποτελέσματα της παρούσας αναφοράς θα συμπεριληφθούν σε διακρατικό παραδοτέο που θα παρουσιάζει αναλυτικά τις Καλές Πρακτικές παραγωγής και το Εγχειρίδιο για τη βιώσιμη παραγωγική αλυσίδα των τυπικών επεξεργασμένων προϊόντων κρέατος.

**Παραδοτέο 2.5** : Ανάλυση απόκλισης και Σχέδιο δράσης για την αξιοποίηση της παραγωγής (1/10/2010-31/3/2010)

## **Πακέτο Εργασίας 3 : Βελτίωση και αξιοποίηση παραγωγής και δικτύου διανομής**

### **Δράση 3.1 Μεταφορά τεχνογνωσίας**

Διοργάνωση εκπαιδευτικού σεμιναρίου για τη παρουσίαση των αποτελεσμάτων του Π.Ε. 2 σε εμπλεκόμενους οργανισμούς και επιχειρήσεις με έμφαση σε θέματα αναπαραγωγής και παραγωγής προϊόντων κρέατος. Στόχος είναι η μεταφορά τεχνογνωσίας για τη βελτίωση της παραγωγής τυπικών προϊόντων κρέατος και τη διασφάλιση μιας ανταγωνιστικής, βιώσιμης και συνεχούς ροής παραγωγής. Το δείγμα των συμμετεχόντων στο σεμινάριο θα επιλεγεί από τους εμπλεκόμενους στις δράσεις καταγραφής του Π.Ε. 2.

**Παραδοτέο 3.1** : Εισηγήσεις και παρουσιάσεις για το εκπαιδευτικό σεμινάριο (1/4/2010-31/12/2010)

### **Δράση 3.2 Ενέργειες δικτύωσης**

Διοργάνωση εκδήλωσης για τη δικτύωση των εμπλεκόμενων φορέων και επιχειρήσεων, για την ανταλλαγή εμπειριών μεταξύ των εμπλεκόμενων στις διάφορες φάσεις της παραγωγικής αλυσίδας. Οι συμμετέχοντες θα προέρχονται από εκπροσώπους διαμόρφωσης και χάραξης πολιτικών, από όλα τα στάδια της παραγωγικής αλυσίδας, ενώσεις παραγωγών και συνεταιρισμούς, μικρούς παραγωγούς και ιδιοκτήτες φάρμας, από τα δίκτυα διανομής και από ερευνητές και εμπειρογνώμονες που ασχολήθηκαν με την υλοποίηση του έργου. Παράλληλα ο επικεφαλής εταιρός θα διοργανώσει διακρατική εκδήλωση δικτύωσης στην οποία θα συμμετέχουν εκπρόσωποι όλων των εταιριών.

**Παραδοτέο 3.2** : Εισηγήσεις και παρουσιάσεις για την τοπική εκδήλωση δικτύωσης. Συμμετοχή και εισηγήσεις στη διακρατική εκδήλωση δικτύωσης στη Σικελία / Nebrodi Park (1/9/2010-28/2/2011).

### **Δράση 3.3 Υποστήριξη στην ανάπτυξη των ΜΜΕ**

Ενέργειες υποστήριξης της επιχειρηματικότητας ΜΜΕ για τη βελτίωση της καινοτομικής δυναμικότητας και της ανταγωνιστικότητάς τους μέσω μεταφοράς τεχνογνωσίας και

ανάπτυξη συνεργιών και εταιρικών σχέσεων. Επιλογή 6-8 ΜΜΕ, διοργάνωση τουλάχιστον 2 διμερών συναντήσεων για κάθε ΜΜΕ. Προσδιορισμός κοινών δυνατοτήτων διαχείρισης ορισμένων φάσεων της παραγωγικής αλυσίδας. Υποστήριξη των ΜΜΕ με ενέργειες προώθησης και προβολής.

**Παραδοτέο 3.3** : Αναφορά για κάθε ΜΜΕ, ανάλογα με το είδος της συμβουλευτικής υποστήριξης, σχετικά με το σημαντικότερο ζήτημα που καταγράφηκε κατά τη διάρκεια των διμερών συναντήσεων (1/9/2010-30/4/2011).

#### **Δράση 3.4 Παρουσίαση πειραματικών διαφορετικών τεχνικών ωρίμανσης**

Διοργάνωση παρουσίασης πειραματικών τεχνικών ωρίμανσης, εκπαίδευση εμπλεκόμενων και παραγωγών. Πρόκληση εμπλεκόμενων στο κέντρο παρουσίασης των πειραματικών τεχνικών και παρουσίαση διάφορων τεχνικών ωρίμανσης, οι οποίες θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν για διάφορα είδη κρέατος. Το δείγμα των συμμετεχόντων θα επιλεγεί από τους εμπλεκόμενους στις δράσεις καταγραφής του Π.Ε. 2. και τις δράσεις 3.1 και 3.2 ώστε να υπάρχει συνοχή στις ενέργειες εκπαίδευσης.

**Παραδοτέο 3.4** : Παρουσιάσεις και εισηγήσεις σχετικά με πειραματικές μεθόδους ωρίμανσης (1/9/2010-30/4/2011).

### **Πακέτο Εργασίας 4 : Δράσεις Δημοσιότητας**

#### **Δράση 4.1 Παραγωγή κοινού επικοινωνιακού υλικού**

Κατάρτιση διακρατικού Σχεδίου Δράσης Δημοσιότητας. Το διακρατικό Σχέδιο Δράσης Δημοσιότητας του έργου θα γίνει σε συνεργασία με τους λοιπούς εταίρους και τον επικεφαλής εταίρο του έργου. Οι επιμέρους δράσεις κάθε εταίρου θα ενσωματωθούν στο διακρατικό Σχέδιο Δράσης. Παραγωγή φυλλαδίων για τη δημοσιοποίηση των αποτελεσμάτων του έργου, 3 διαφορετικά είδη φυλλαδίων θα παραχθούν κατά τη διάρκεια του έργου : 1 με περιγραφή του έργου, 1 με περιγραφή των επιμέρους δραστηριοτήτων και 1 με περιγραφή των αποτελεσμάτων του έργου. Τα φυλλάδια θα εκτυπωθούν στην αγγλική γλώσσα και παράλληλα η ελληνική έκδοση θα είναι διαθέσιμη σε ηλεκτρονική μορφή στην ιστοσελίδα του έργου. Εκτύπωση χαρτών και αφισών που θα απεικονίζουν τη γεωγραφική διασπορά των φαρμών και μονάδων επεξεργασίας και τυποποίησης προϊόντων χοιρινού κρέατος και γενικότερα στοιχεία που θα προκύψουν από τις δράσεις καταγραφής του Πακέτου Εργασίας 2. Επίσης θα γίνει παραγωγή video που θα παρουσιάζει τις δράσεις εκπαίδευσης (3.1) που θα υλοποιηθούν στο πλαίσιο του έργου, τις ενέργειες δικτύωσης (3.2, 3.3) και τις τεχνικές ωρίμανσης προϊόντων κρέατος (3.4). Κάθε εταίρος θα καταγράψει τις σχετικές θεματικές που αναφέρθηκαν παραπάνω τις οποίες ο επικεφαλής θα συμπεριλάβει σε video που θα παρουσιαστεί στο τελικό συνέδριο του έργου.

**Παραδοτέο 4.1.1** : Σχέδιο Δράσης Δημοσιότητας (1/6/2009-31/5/2011)

**Παραδοτέο 4.1.2** : Φυλλάδια έργου (1/6/2009-31/5/2011)

**Παραδοτέο 4.1.3** : Χάρτες και αφίσες του έργου (1/6/2009-31/5/2011)

**Παραδοτέο 4.1.4** : Video με τις δράσεις εκπαίδευσης, ενέργειες δικτύωσης και τεχνικές ωρίμανσης προϊόντων κρέατος (1/6/2009-31/5/2011)

#### **Δράση 4.2 Σχεδιασμός και ενημέρωση του website**

Η ηλεκτρονική πλατφόρμα (ιστοσελίδα) θα αναπτυχθεί από τον επικεφαλής εταίρο του έργου (Περιφέρεια Σικελίας). Η δράση περιλαμβάνει την επικαιροποίηση της ιστοσελίδας με την καταγραφή υλικού για τα παραδοτέα του έργου και υλικό που αφορά την υλοποίηση των δράσεων στην αγγλική γλώσσα.

**Παραδοτέο 4.2** : Υλικό επικαιροποίησης της ιστοσελίδας του έργου (1/5/2009-31/5/2011)



---

#### **Δράση 4.3 Διοργάνωση συνεντεύξεων τύπου και / ή τοπικών εκδηλώσεων για τη δημοσιότητα του έργου**

Τουλάχιστον 4 δελτία τύπου θα εκδοθούν κατά τη διάρκεια του έργου για τη δημοσιοποίηση των αποτελεσμάτων των δράσεων του έργου. 2 συνεντεύξεις τύπου, 1 κατά τη διάρκεια των ενεργειών δικτύωσης και 1 κατά τη διάρκεια του τελικού συνεδρίου.

**Παραδοτέο 4.3.1 :** 4 Δελτία Τύπου (1/5/2009-31/5/2011)

**Παραδοτέο 4.3.2 :** 2 συνεντεύξεις τύπου (1/5/2009-31/5/2011)

#### **Δράση 4.4 Τελικό Συνέδριο έργου**

Συμμετοχή στο τελικό συνέδριο του έργου με εξειδικευμένους συμβούλους – εισηγητές που θα παρουσιάσουν αναλυτικά τα αποτελέσματα του έργου. Συμμετοχή στη συγγραφή των πρακτικών του τελικού συνεδρίου, τα οποία θα αναρτισθούν σε ηλεκτρονική μορφή στην ιστοσελίδα του έργου.

**Παραδοτέο 4.4 :** Εισήγηση για το τελικό συνέδριο του έργου, αναφορά συμμετοχής στο τελικό συνέδριο για να περιληφθεί στα πρακτικά (1/3/2011-30/4/2011)

### **ΑΡΘΡΟ 5<sup>ο</sup>**

#### **Προσόντα και δικαιολογητικά συμμετοχής**

- I. Οι δικαιούμενοι συμμετοχής (φυσικά ή νομικά πρόσωπα ή κοινοπραξίες ή συνεταιρισμοί ή ενώσεις φυσικών ή / και νομικών προσώπων των κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης των χωρών του ΕΟΧ, των κρατών-μελών της Συμφωνίας Δημοσίων Συμβάσεων (G.P.A.) του Παγκοσμίου Οργανισμού Εμπορίου καθώς επίσης και των οικονομικών φορέων που προέρχονται από χώρες που έχουν υπογράψει διμερείς συμφωνίες ή συμφωνίες σύνδεσης με την Ευρωπαϊκή Ένωση, που έχουν την καταστατική τους έδρα και δραστηριοποιούνται στις προαναφερθείσες χώρες) στο διαγωνισμό θα πρέπει να υποβάλλουν μαζί με τη προσφορά τους, τα εξής δικαιολογητικά:
  1. Υπεύθυνη Δήλωση του άρθρου 8 του Ν. 1599/86 στην οποία ρητώς θα δηλώνεται από τον προσφέροντα ότι:
    - α) Η προσφορά συντάχθηκε σύμφωνα με τους όρους της παρούσας προκήρυξης της οποίας έλαβε γνώση και ότι αποδέχεται ανεπιφύλαχτα τους όρους της,
    - β) ότι δεν έχει αποκλειστεί από διαγωνισμούς του Ελληνικού Δημοσίου και διαγωνισμούς του Δημοσίου στις υπόλοιπες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή σε τρίτες χώρες,
    - γ) ότι παραιτείται από κάθε δικαίωμα αποζημίωσης σε περίπτωση αναβολής ή ακύρωσης του διαγωνισμού ή του έργου,
    - δ) ότι δεν έχει καταδικαστεί για αδίκημα που αφορά την επαγγελματική του διαγωγή βάσει απόφασης που έχει ισχύ δεδικασμένου, και
    - ε) ότι δεν έχει διαπράξει βαρύ επαγγελματικό παράπτωμα.

2. «Προφίλ / Εμπειρία του υποψήφιου αναδόχου» που θα πρέπει να περιέχει την αναλυτική παρουσίαση και περιγραφή των δραστηριοτήτων του υποψήφιου αναδόχου, περιγραφή της σχετικής εμπειρίας του σε θέματα που συνδέονται με το αντικείμενο του έργου και η σύνθεση της ομάδας έργου, που θα πρέπει να περιέχει τα βιογραφικά σημειώματα των στελεχών του διαγωνιζόμενου που προτείνεται να στελεχώσουν την Ομάδα Έργου, καθώς επίσης την περιγραφή της σχετικής εμπειρίας της σε θέματα που συνδέονται με το αντικείμενο του έργου.
3. Ειδικότερα για τους Συνεταιρισμούς, βεβαίωση εποπτεύουσας αρχής ότι ο Συνεταιρισμός λειτουργεί νόμιμα.

Μετά την απόφαση κατακύρωσης του διαγωνισμού και πριν από την υπογραφή της σύμβασης με την Αναθέτουσα Αρχή, θα ζητηθεί από τον Ανάδοχο να προσκομίσει και τα ακόλουθα δικαιολογητικά:

1. Πιστοποιητικό αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής του τελευταίου εξαμήνου, από το οποίο να προκύπτει ότι δεν τελεί υπό πτώχευση, εκκαθάριση, παύση εργασιών, αναγκαστική διαχείριση, πτωχευτικό συμβιβασμό ή άλλη ανάλογη κατάσταση και επίσης ότι δεν έχει κινηθεί εναντίον του διαδικασία κήρυξης σε πτώχευση, εκκαθάριση, αναγκαστικής διαχείρισης, πτωχευτικού συμβιβασμού ή άλλη ανάλογη διαδικασία.
  2. Πιστοποιητικό που εκδίδεται από αρμόδια κατά περίπτωση αρχή, από το οποίο να προκύπτει ότι είναι ενήμερος ως προς τις υποχρεώσεις του που αφορούν στην καταβολή των εισφορών κοινωνικής ασφάλισης και ως προς τις φορολογικές υποχρεώσεις του.
  4. Σε περίπτωση που συμμετέχουν Ενώσεις φυσικών ή/και νομικών προσώπων, τα παραπάνω δικαιολογητικά υποβάλλονται για κάθε μέλος που συμμετέχει στην Ένωση.
- II. Εάν στο διαγωνισμό οι προσφερόμενες τιμές είναι υπερβολικά χαμηλές θα εξετάζονται λεπτομερώς οι προσφορές πριν την έκδοση απόφασης κατακύρωσης. Για το σκοπό αυτό θα ζητηθούν από τον προσφέροντα να παρασχεθούν εγγράφως οι αναγκαίες διευκρινήσεις σχετικά με τον οικονομικό χαρακτήρα της διαδικασίας υλοποίησης του έργου ή τις εξαιρετικά ευνοϊκές συνθήκες που διαθέτει ο προσφέρων για την προμήθεια των υπηρεσιών ή την πρωτοτυπία των προτεινόμενων υπηρεσιών τις οποίες επαληθεύει πριν την απόρριψη της προσφοράς.

## **ΑΡΘΡΟ 6<sup>ο</sup>**

### **Προσφορές**

Οι προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους προσφέροντες για **εκατόν είκοσι (120) ημέρες** από την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών.

---

## **ΑΡΘΡΟ 7<sup>ο</sup>**

### **Πορεία διαγωνισμού**

Η διαδικασία υλοποίησης του έργου του παρόντος διαγωνισμού περιλαμβάνει:

1. Την προκήρυξη του διαγωνισμού και τη δημοσίευσή του στον δικτυακό τόπο του ΕΚΕΤΑ
2. Την αξιολόγηση των προσφορών από την Επιτροπή Διενέργειας Διαγωνισμού και Αξιολόγησης Προσφορών
3. Την επιλογή του Αναδόχου
4. Την υπογραφή της Σύμβασης με τον Ανάδοχο
5. Την υλοποίηση του έργου όπως θα περιγράφεται αναλυτικά στην υπό υπογραφή σύμβαση
6. Την οριστική παραλαβή του έργου

## **ΑΡΘΡΟ 8<sup>ο</sup>**

### **Γλώσσα σύνταξης των προσφορών**

Οι προσφορές θα είναι συνταγμένες εξ' ολοκλήρου στην Ελληνική γλώσσα.

## **ΑΡΘΡΟ 9<sup>ο</sup>**

### **Τρόπος σύνταξης και υποβολής προσφορών**

Κάθε προσφορά πρέπει να περιλαμβάνει τεχνική και οικονομική προσφορά.

Οι ενδιαφερόμενοι θα υποβάλουν τις προσφορές τους σε σφραγισμένο φάκελο με την ένδειξη:

**για τον ΠΡΟΧΕΙΡΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ για την επιλογή Αναδόχου για το έργο:**

**«Καταγραφή της υπάρχουσας κατάστασης στον τομέα της παραγωγής τυπικών χοιρινών παραδοσιακών προϊόντων και Αποτύπωση των διαδικασιών που εφαρμόζονται στον πρωτογενή και μεταποιητικό τομέα».**

#### ΤΟΠΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ

ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  
(Ε.Κ.Ε.Τ.Α.)

6ο χλμ. Χαριλάου – Θέρμης,

Τ.Θ. 60361 – 57001 Θέρμη, Θεσσαλονίκη

1. Προσφορές που περιέρχονται στα γραφεία του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξη με οποιοδήποτε τρόπο πριν από τη διενέργεια του διαγωνισμού δεν αποσφραγίζονται αλλά παραδίδονται στα αρμόδια όργανα που παραλαμβάνουν τις προσφορές προ της εκπνοής της προθεσμίας που καθορίζεται από τη διακήρυξη προκειμένου να αποσφραγιστούν μαζί με τις άλλες που κατατέθηκαν με την προαναφερόμενη διαδικασία.
2. Οι προσφορές υποβάλλονται μέσα σε Φάκελο καλά σφραγισμένο σε δύο αντίγραφα, ο οποίος θα φέρει τις ενδείξεις που αναφέρονται στο παρόν άρθρο. Προσφορές που υποβάλλονται ανοιχτές δε γίνονται αποδεκτές. Μέσα στο Φάκελο Προσφοράς τοποθετούνται όλα τα σχετικά με την προσφορά στοιχεία και ειδικότερα ως εξής:

Στον κυρίως φάκελο της προσφοράς τοποθετούνται όλα τα ζητούμενα δικαιολογητικά. Τα τεχνικά καθώς και τα λοιπά στοιχεία της προσφοράς όπως κατατάσσονται στις ομάδες που αναφέρονται στο άρθρο 10 του παρόντος τοποθετούνται σε χωριστά σφραγισμένο φάκελο, μέσα στον κυρίως φάκελο με την ένδειξη: **«ΦΑΚΕΛΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ».**

Τα οικονομικά στοιχεία της προσφοράς τοποθετούνται σε χωριστά σφραγισμένο φάκελο, επίσης μέσα στον κυρίως φάκελο με την ένδειξη: **«ΦΑΚΕΛΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ».**

Οι προσφορές πρέπει να υπογράφονται από τους ίδιους τους διαγωνιζόμενους ή τους νομίμους εκπροσώπους τους. Η προσφορά της ένωσης προμηθευτών υπογράφεται είτε από όλα τα μέλη της ένωσης είτε από εκπρόσωπο διορισμένο με πληρεξούσιο.

3. Οι Φάκελοι Τεχνικής και Οικονομικής Προσφοράς θα φέρουν και τις ενδείξεις του κυρίως Φακέλου.
4. Οι προσφορές δεν πρέπει να έχουν ξύσματα, σβησίματα, προσθήκες, διορθώσεις. Εάν υπάρχει στην προσφορά οποιαδήποτε διόρθωση, αυτή πρέπει να είναι καθαρογραμμένη και μονογραμμένη από τον προσφέροντα, η δε Επιτροπή Διενέργειας Διαγωνισμού και Αξιολόγησης Προσφορών παραλαμβάνει και αποσφραγίζει τις προσφορές και κατά τον έλεγχο καθαρογράφει την τυχόν διόρθωση και μονογράφει και σφραγίζει αυτήν. Η προσφορά απορρίπτεται όταν υπάρχουν σε αυτήν διορθώσεις οι οποίες την καθιστούν ασαφή κατά την κρίση της Επιτροπής Διενέργειας Διαγωνισμού και Αξιολόγησης Προσφορών.
5. Ο προσφέρων θεωρείται ότι αποδέχεται πλήρως και ανεπιφύλακτα όλους τους όρους της διακήρυξης, εκτός εάν κατά περίπτωση στην προσφορά του ρητά αναφέρει τα σημεία εκείνα τα οποία τυχόν δεν αποδέχεται. Στην περίπτωση αυτή πρέπει ο προσφέρων να αναφέρει στην προσφορά του τους όρους της προσφοράς που είναι διαφορετικοί από τους όρους της διακήρυξης, προκειμένου να αξιολογηθούν. Μετά την κατάθεση της προσφοράς δεν γίνεται αποδεκτή αλλά απορρίπτεται ως απαράδεκτη κάθε διευκρίνιση, τροποποίηση ή απόκρουση όρου της διακήρυξης ή της προσφοράς. Διευκρινήσεις δίνονται από τον προσφέροντα μόνο όταν ζητούνται από την Επιτροπή Διενέργειας Διαγωνισμού και Αξιολόγησης Προσφορών, είτε ενώπιόν της είτε ύστερα από έγγραφό της. Από

τις διευκρινήσεις που δίνονται σύμφωνα με τα παραπάνω, λαμβάνονται υπόψη μόνο εκείνες που αναφέρονται στα σημεία που ζητήθηκαν.

## **ΑΡΘΡΟ 10<sup>ο</sup>**

### **Υποβολή φακέλου τεχνικής προσφοράς**

Οι διαγωνιζόμενοι πρέπει να υποβάλλουν - μέσα στον κυρίως φάκελο της προσφοράς - χωριστά σφραγισμένο φάκελο τεχνικής προσφοράς. Η τεχνική προσφορά θα πρέπει να συμπεριλαμβάνει τις εξής ενότητες:

- τεκμηριωμένη περιγραφή για τις προσφερόμενες υπηρεσίες και τα στάδια της μελέτης, σύμφωνα με τα όσα αναφέρονται στο Άρθρο 4 της παρούσας προκήρυξης.
- η μεθοδολογία υλοποίησης του έργου, που θα πρέπει να περιγράφει συνοπτικά τον τρόπο υλοποίησης του έργου
- η οργάνωση και διοίκηση του έργου

Όποια προσφορά δε συνοδεύεται από το φάκελο αυτό ή συνοδεύεται από το φάκελο με ασαφείς ή ελλιπείς τεχνικές περιγραφές μπορεί να απορριφθεί, ανάλογα με τις ελλείψεις ή ασάφειες.

## **ΑΡΘΡΟ 11<sup>ο</sup>**

### **Υποβολή φακέλου οικονομικής προσφοράς**

Οι διαγωνιζόμενοι πρέπει να υποβάλλουν - μέσα στον κυρίως φάκελο της προσφοράς - χωριστά σφραγισμένο φάκελο οικονομικής προσφοράς.

Η προσφερόμενη τιμή αναγράφεται αριθμητικά και ολογράφως σε ΕΥΡΩ, χωρίς να συμπεριλαμβάνεται ο ΦΠΑ. Σε περίπτωση που υπάρχει διαφορά μεταξύ των δύο αναγραφών, υπερισχύει η τιμή που έχει αναγραφεί ολογράφως.

Ο ΦΠΑ αναγράφεται χωριστά ως ποσοστό και ως ποσό. Σε περίπτωση που αναγράφεται εσφαλμένος ΦΠΑ, αυτός διορθώνεται από την υπηρεσία.

Τέλος θα αναγράφεται η προσφερόμενη τιμή συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ

Θα δίνεται η τελική τιμή για το σύνολο του προκηρυσσόμενου έργου μετά από πιθανές εκπτώσεις. Στις τιμές θα περιλαμβάνονται φόροι, τυχόν υπέρ τρίτων κρατήσεις, όπως και κάθε άλλη δαπάνη ή επιβάρυνση (λειτουργικά έξοδα, έξοδα εκπαίδευσης κλπ.), εκτός από το ΦΠΑ. Οι τιμές προ ΦΠΑ θα είναι εκείνες που θα λαμβάνονται υπόψη για τη σύγκριση των προσφορών.

Σε καμιά περίπτωση δεν πρέπει η προσφορά να περιλαμβάνει ασάφειες ως προς το κόστος, κρυφά κόστη κλπ.

Οικονομική προσφορά που υπερβαίνει τον προϋπολογισμό του έργου ή θέτει όρο αναπροσαρμογής τιμής απορρίπτεται ως απαράδεκτη.

Εναλλακτικές προσφορές ή αντιπροσφορές ή προσφορές για μέρος του προκηρυσσόμενου έργου, που αποτελεί αντικείμενο της παρούσας, δεν γίνονται δεκτές.

Η Αναθέτουσα Αρχή διατηρεί το δικαίωμα να ζητήσει από τους συμμετέχοντες στοιχεία απαραίτητα για την τεκμηρίωση των προσφερόμενων τιμών, οι δε υποψήφιοι προμηθευτές υποχρεούνται να παρέχουν αυτά.

## ΑΡΘΡΟ 12<sup>ο</sup>

### Αξιολόγηση προσφορών

Η τελική επιλογή του αναδόχου θα γίνει με κριτήριο την ΣΥΜΦΕΡΟΤΕΡΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ. Ο όρος ΣΥΜΦΕΡΟΤΕΡΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ δεν σημαίνει την προσφορά με το μικρότερο συνολικό κόστος, αλλά την προσφορά με την καλύτερη σχέση ποιότητας προσφερόμενων ειδών σε σχέση με την προσφερόμενη τιμή. Δεν γίνονται δεκτές προσφορές με έκπτωση μεγαλύτερη από 10%.

Η αξιολόγηση των προσφορών θα γίνει από την Επιτροπή Διενέργειας Διαγωνισμού και Αξιολόγησης Προσφορών, λαμβάνοντας υπόψη τη συμφωνία της προσφοράς με τους όρους και τις τεχνικές προδιαγραφές της παρούσας διακήρυξης και τον ανταγωνισμό που αναπτύχθηκε. Προσφορές που παρουσιάζουν κατά την κρίση της αρμόδιας Επιτροπής Διενέργειας Διαγωνισμού και Αξιολόγησης Προσφορών ουσιώδεις αποκλίσεις από τους όρους και τις τεχνικές προδιαγραφές της διακήρυξης και της πρόσκλησης απορρίπτονται ως απαράδεκτες.

Η κατακύρωση βασίζεται σε σειρά Κριτηρίων ποιοτικής επιλογής, όπως περιγράφονται στη συνέχεια.

Σε κάθε Κριτήριο αντιστοιχεί ένας Συντελεστής Βαρύτητας. Το σύνολο των Συντελεστών Βαρύτητας ισούται με 100%

Συμπερότερη προσφορά είναι εκείνη που παρουσιάζει το μικρότερο λόγο  $K/B$  όπου:

(α)  $K$  = Συνολικό Κόστος έργου

(β)  $B = \sum (\beta_i * \sigma_i)$  δηλαδή το άθροισμα της βαθμολογίας των επιμέρους στοιχείων κάθε ομάδας κριτηρίων αξιολόγησης ( $\beta_i$ ) επί τους αντίστοιχους συντελεστές βαρύτητας ( $\sigma_i$ ). Τα στοιχεία  $\beta_i$  και οι αντίστοιχοι συντελεστές  $\sigma_i$  δίνονται στον παρακάτω πίνακα.

### Πίνακας Κριτηρίων

Κριτήριο	Συντελεστής Βαρύτητας $\sigma_i$	Βαθμός
1: συμφωνία της προσφοράς με τις προδιαγραφές της διακήρυξης	80%	100-110
2: κατανόηση αντικειμένου, τρόπος προσέγγισης και μεθοδολογία υλοποίησης του έργου	20%	100-110

Η βαθμολογία που μπορεί να λάβει κάθε προσφέρων για κάθε Κριτήριο μπορεί να είναι από 100 έως 110. Για κάθε προσφορά υπό την προϋπόθεση ότι αυτή θα κριθεί αποδεκτή βαθμολογούνται τα επί μέρους Κριτήρια. Η συνολική βαθμολογία καθορίζεται σε 100 βαθμούς για την περίπτωση που καλύπτονται ακριβώς οι απαιτήσεις της διακήρυξης μετά των τεχνικών προδιαγραφών. Η βαθμολογία αυτή θα αυξάνεται μέχρι 110 βαθμούς στην περίπτωση που υπερκαλύπτονται οι απαιτήσεις της διακήρυξης. Η σταθμισμένη βαθμολογία του κάθε Κριτηρίου είναι το γινόμενο του επιμέρους συντελεστή βαρύτητας επί την βαθμολογία του και η συνολική βαθμολογία της κάθε προσφοράς είναι το άθροισμα των σταθμισμένων βαθμολογιών όλων των Κριτηρίων.

Προσφορά που δεν είναι σύμφωνη με τους όρους της προκήρυξης, είναι αόριστη και ανεπίδεκτη εκτίμησης ή είναι υπό αίρεση, απορρίπτεται ως απαράδεκτη, μετά από γνωμοδότηση του αρμόδιου για την αξιολόγηση των αποτελεσμάτων του διαγωνισμού οργάνου.

### **ΑΡΘΡΟ 13<sup>ο</sup>**

#### **Ανακοίνωση κατακύρωσης – ανάθεσης**

Η Επιτροπή Διενέργειας Διαγωνισμού και Αξιολόγησης Προσφορών με γνωμοδότησή της, προτείνει την κατακύρωση της προμήθειας ή την ματαίωση του αποτελέσματος και επανάληψη με ίδιους ή νέους όρους. Προσφορές που δεν είναι σύμφωνες με τους όρους της διακήρυξης απορρίπτονται ως απαράδεκτες.

Το αποτέλεσμα του διαγωνισμού θα εγκριθεί με Απόφαση του Δ.Σ. του ΕΚΕΤΑ

Μετά την αξιολόγηση των προσφορών από την Επιτροπή Διενέργειας Διαγωνισμού και Αξιολόγησης Προσφορών και την Απόφαση του Δ.Σ. του ΕΚΕΤΑ την επιλογή του αναδόχου, ανακοινώνεται στον ανάδοχο το αποτέλεσμα και προσκαλείται εγγράφως για την υπογραφή της σχετικής Σύμβασης.

### **ΑΡΘΡΟ 14<sup>ο</sup>**

#### **Εγγυήσεις**

Ο ανάδοχος στον οποίο κατακυρώθηκε η παροχή υπηρεσιών, υποχρεούται να προσέλθει εντός της προθεσμίας που θα του ανακοινωθεί από την Αναθέτουσα Αρχή για τη υπογραφή της σχετικής Σύμβασης, προσκομίζοντας **Εγγύηση Καλής Εκτέλεσης** αυτής, που καθορίζεται στο **10%** της συνολικής συμβατικής αξίας, μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ. Η Εγγυητική αυτή θα επιστραφεί στον ανάδοχο μετά την οριστική παραλαβή του έργου. Εάν ο ανάδοχος στον οποίο έγινε η κατακύρωση, δεν προσέλθει να υπογράψει τη Σύμβαση, κηρύσσεται έκπτωτος με απόφαση του Δ.Σ. του ΕΚΕΤΑ.

---

## **ΑΡΘΡΟ 15<sup>ο</sup>**

### **Γενικοί όροι συμμετοχής**

**1** Η συμμετοχή στο διαγωνισμό γίνεται με ευθύνη του υποψηφίου, ο οποίος εξ αυτού και μόνο του λόγου δεν αντλεί δικαίωμα αποζημίωσης. Η συμμετοχή του στον διαγωνισμό συνεπάγεται πλήρη αποδοχή εκ μέρους του υποψηφίου των όρων διενέργειάς του, όπως εξειδικεύονται στην παρούσα στο σύνολό τους.

**2** Η Αναθέτουσα Αρχή δεν δεσμεύεται για την τελική ανάθεση του έργου και δικαιούται να το αναθέσει ή όχι, να ματαιώσει, να αναβάλει ή να επαναλάβει τη σχετική διαδικασία, χωρίς ουδεμία υποχρέωση για καταβολή αμοιβής ή αποζημίωσης εξ αυτού του λόγου στους υποψηφίους.

**3** Οι υποψήφιοι δεν δικαιούνται ουδεμίας αποζημίωσης για δαπάνες σχετικές με τη σύνταξη και υποβολή των στοιχείων που αναφέρονται στην παρούσα, Φακέλων Υποψηφιότητας, Προσφοράς κλπ.

**4** Σε περίπτωση υποβολής υποψηφιότητας από ομίλους, ενώσεις, κοινοπραξίες, υπό σύσταση κοινοπραξίες ή περισσότερα του ενός πρόσωπα, που υποβάλλουν από κοινού υποψηφιότητα, όλα τα μέλη τους ευθύνονται έναντι της Αναθέτουσας Αρχής αλληλέγγυα και σε ολόκληρο.

**5** Όλα τα στοιχεία, που υποβάλλονται στο πλαίσιο του παρόντος διαγωνισμού θεωρούνται δεσμευτικά για τους υποψηφίους.

**6** Η Αναθέτουσα Αρχή επιφυλάσσεται, εφόσον το επιθυμεί, να κάνει ενδεικτικούς ελέγχους επαλήθευσης των στοιχείων, που θα υποβληθούν από τους υποψηφίους.

**7** Η Αναθέτουσα Αρχή δεν φέρει καμία ευθύνη για την περίπτωση ακύρωσης του διαγωνισμού.

## **ΑΡΘΡΟ 16<sup>ο</sup>**

### **Τρόπος Πληρωμής**

Η πληρωμή της αξίας των προσφερόμενων υπηρεσιών θα γίνει βάσει των νομίμων παραστατικών (π.χ. έκδοση τιμολογίου, δελτίου αποστολής κλπ) τα οποία ο Ανάδοχος υποχρεούται να προσκομίσει στην Αναθέτουσα Αρχή.

Η πληρωμή θα γίνει μετά την ολοκλήρωση του έργου και την παραλαβή αυτού καθώς και την αποστολή του σχετικού τιμολογίου. Ο Ανάδοχος οφείλει να εκτελέσει το έργο που έχει περιγράψει στην προσφορά του και σύμφωνα με την τιμή που έχει προσδιοριστεί σ' αυτήν. Άλλως, σε περίπτωση που ο Ανάδοχος δεν εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του σύμφωνα με την υποβληθείσα προσφορά του, η Αναθέτουσα Αρχή διατηρεί το δικαίωμα να παρακρατήσει μέρος της αμοιβής του ή και να μην προβεί στην πληρωμή του Αναδόχου, λόγω αθέτησης των υποχρεώσεών του.



Για περισσότερες πληροφορίες (όροι συμμετοχής, τεχνικές προδιαγραφές, κλπ.) οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να προσέρχονται στα γραφεία του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) / Ινστιτούτο Αγροβιοτεχνολογίας, οδός 6ο χλμ. Χαριλάου – Θέρμης, 57001 Θέρμη, Θεσσαλονίκη, τηλ. 2310 498272 ή 2310 498475, Fax. 2310 498270, e-mail: korani@certh.gr (κ. Κοπάνη Φωτεινή) ή μπορούν να παραλάβουν αντίγραφο της αναλυτικής προκήρυξης από το site του ΕΚΕΤΑ [www.certh.gr](http://www.certh.gr).